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        Ata da Oitava Sessão Ordinária, realizada dia 28 de agosto de 

2013, na Sede da Câmara Municipal de Marabá, localizada na Av. Hiléia, s/n, Agrópolis 

do Incra, Bairro Amapá, Cep nº 68 502 – 100. 

      Presidente: Vereadora JÚLIA MARIA FERREIRA ROSA VELOSO. 

      Secretárias: Vereadoras IRISMAR NASCIMENTO ARAÚJO MELO 

e MARIA DE NAZARÉ RIBEIRO DE ALENCAR. 

       Aos vinte e oito dias do mês de agosto do ano de dois mil e 

treze, no Plenário da Câmara Municipal de Marabá, no horário regimental, teve início a 

Oitava Sessão Ordinária, no Primeiro Período da Primeira Sessão Legislativa, da 

Décima Sétima Legislatura da Câmara Municipal de Marabá. 

                                      Presentes na Sessão os Vereadores: RONALDO CHAVES, 

LEODATO MARQUES, ANTÔNIO ARAÚJO, BETO MIRANDA, ORLANDO ELIAS e ELOI RIBEIRO 

e Vereadora ANTÔNIA CARVALHO.  

        Leitura Bíblica: Constou do Livro de Salmos, Cap. 28, Vers. de 

7 a 9.      

       Ata: Foi apreciada e aprovada por unanimidade e sem 

observação a Ata da Sessão Ordinária anterior.        

       Expedientes: Constou de ofício nº 771/2013 – GP.           

      Grande Expediente: Este horário foi destinado para que a 

Senhora SOCORRO, Coordenadora da APAE, expusesse algumas situações da Entidade 

e ao fazer uso da tribuna, disse que este é momento ímpar, pois os alunos da APAE, 

estão presenciando e vivenciando de perto como são os trabalhos Legislativos durante 

uma Sessão. Isto é um presente para eles, pois hoje encerra-se a Semana Nacional da 

Pessoa com Deficiência em todo Brasil, alinhavou. Mais adiante informou que a APAE, 

realiza um trabalho sócio educativo com os alunos sempre alertando-os no sentido de 

que tenham cautela e estudem, bem como, os funcionários são pessoas dedicadas que 

lutam pelo bem estar dos mesmo, que já são 435, é difícil mantê-los, mas com a ajuda 

da sociedade e da Câmara Municipal, temos tido avanços consideráveis e conseguido 

atender a demanda, acrescentou. Lembrou e agradeceu alguns Vereadores que 

ajudaram na manutenção da APAE, destacando os Vereadores LEODATO MARQUES e 

RONALDO CHAVES, quando Secretários de Ação Social, a Vereadora JÚLIA ROSA, 

através da Associação da Mulher de Marabá, o ex-Prefeito, Dr. GERALDO VELOSO e o 
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Sr. LEONILDO ROCHA, frisando que estas pessoas foram grandiosas para que a 

Entidade continue funcionando. Solicitou aos Vereadores que verifiquem as obras 

realizadas na Cidade, no sentido de que sejam feitas garantindo a acessibilidade das 

pessoas com deficiência, bem como as mesmas não conseguem andar nos ônibus por 

falta de espaço, disse a oradora. Frisou que a Entidade tem mais que agradecer do que 

pedir, pois sempre fomos bem atendidos nesta Casa, mas queremos que a APAE, seja 

reconhecida de forma geral no sentido de que não nos deixem sozinhos, asseverou. 

Concluiu sua oratória pedindo apoio, no sentido de que os pais de alunos tenham 

acessibilidade aos Hospitais da Cidade, e no sentido de que sejam viabilizadas para 

alguns alunos, cadeira de rodas, próteses e órteses. Vereador RONALDO CHAVES, 

agradeceu a presença de funcionários e alunos da APAE, sugerindo que seja feito 

através da SEASP ou SMS, um levantamento e planejamento do quantitativo, para saber 

quais as reais necessidades da Entidade em relação a aquisição de cadeiras de roda, 

bem como, esta Casa se empenhará para que o Convênio APAE/PMM, seja renovado, 

encerrou. Vereador LEODATO MARQUES, disse que quando Secretário de Assistência 

Social, Deus deu-lhe o privilégio de ajudar a Entidade, para que fosse reestruturada e 

funcionasse a contento, bem como, assinou o Convênio entre APAE e Prefeitura. 

Louvou a Deus por ter-lhe permitido, na condição de Diretor do SACI, ter ajudado a 

Instituição com emissão de vários documentos, principalmente Certidões de 

Nascimento. Finalizou informando que tem Projeto de sua autoria na Sensur, tratando 

da acessibilidade de pessoas com deficiência física e comentando sobre seus 

requerimentos e do Projeto que trata da regularização fundiária e dos títulos definitivos 

para pessoas de áreas de ocupações. Vereadora TOINHA, disse que todas as 

localidades precisam de Entidades como a APAE, para estar cuidando de pessoas com 

deficiência, e em relação as cadeiras de roda, frisou que cada um tem de  dar um jeito 

de comprá-las, pois não há políticas definidas para estas questões, bem como temos de 

estar nos esforçando enquanto Legislativo, para garantir a renovação do convênio e a 

manutenção da Entidade trabalhando as necessidades, pois o Governo precisa se 

conscientizar de que a APAE é uma Instituição diferenciada, alinhavou. Concluiu 

dizendo que a gestão da educação tem de ser democratizada, no sentido de que 

tenhamos eleição para gestores de escolas. Vereador ELÓI RIBEIRO, agradeceu a 

presença de Coordenadores e educadores da APAE, frisando que o comportamento dos 
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alunos na Sessão, reflete o trabalho que está sendo feito na Instituição, bem como, o 

convênio com a PMM, precisa ser renovado, para o bem dos alunos, ressaltou. 

Vereadora IRMÃ NAZARÉ, fez comentários sobre seus requerimentos, parabenizando a 

Coordenadora da APAE, Sra. SOCORRO, colocando a disposição para estar nas lutas e 

colocando que o Gestor não esquecerá de fazer a renovação do convênio com a APAE, 

pois as crianças precisam, pontuou. Vereador ANTÔNIO ARAÚJO, pediu desculpas por 

não ter visitado a mais tempo a APAE, mas em breve o fará, para apresentar sugestões 

no sentido de melhorar o atendimento aos alunos, frisando que o trabalho dos 

Coordenadores e Educadores é reconhecido em Marabá, e corroborando com as 

colocações de seus antecessores em relação a renovação do convênio, para que a 

Entidade continue recebendo apoio financeiro, pois é diferenciada, alinhavou. 

Vereadora IRISMAR MELO, cumprimentou os presentes em nome da Coordenadora da 

APAE, Sra. SOCORRO, frisando que o trabalho é feito com amor e tem de haver o 

envolvimento de pessoas importantes, para ajudar a Entidade a crescer, bem como, 

fazer mobilização com a sociedade para que acorde sobre a importância da APAE, 

alinhavou. Mais adiante, frisou que o convênio com a PMM, deverá ser renovado, pois a 

Instituição é diferenciada, mas não podemos estar mendigando esta situação, o 

Governo precisa ter sensibilidade e formalizar o repasse para que a Entidade tenha dias 

melhores. Nesta Casa temos cobrado várias ações, mas a de executar não compete aos 

Vereadores, mas sim ao Executivo, acrescentou. Vereadora JÚLIA ROSA, agradeceu a 

presença da equipe e de alunos da APAE, frisando que os funcionários têm feito a 

diferença apesar das dificuldades, e temos conquistado pouco e trabalhado muito para 

avançar nas condições de atendimento a pessoas com deficiência, asseverou. Elogiou a 

Coordenadora da APAE, Sra. SOCORRO, frisando que a mesma faz a diferença ao estar 

pedindo apoio político, mas a esta Casa, cabe elaborar leis, mas quem as executa é o 

Executivo,  e o que vale é a consciência tranquila de que estamos cumprindo nosso 

dever, alinhavou. Mais adiante, frisou que no seu entendimento, o maior entrave que 

impede a APAE de trabalhar a contento, é o empurra-empurra entre SEASP e SMS, bem 

como, temos de buscar estrutura e melhor atendimento naquela Instituição. Finalizou 

sua oratória, colocando que o Gestor Municipal, tem de ter política de Governo voltada 

para as questões fáceis de resolver, como a questão das cadeiras de roda, um dos 

equipamentos indispensáveis para os deficientes. A Vereadora IRISMAR, sugeriu uma 
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reunião envolvendo o Gestor Municipal, Secretaria de Saúde e SEASP, no sentido de 

que seja esclarecido de quem realmente é a competência para estar ajudando a APAE, 

no quesito cadeira de rodas. Com a palavra o Sr. MÁRCIO, genitor de um dos alunos 

com deficiência, agradeceu a Sra. SOCORRO, Coordenadora da Entidade por ter 

acolhido seu filho na APAE, pedindo que esta Casa faça alguma coisa em relação a 

medicamentos que a SMS está se negando a fornecer às pessoas especiais, e que os 

Vereadores vejam a questão da acessibilidade e lutem para que os  funcionários da 

Instituição tenham um salário mais digno, concluiu.  

      Ordem do Dia: Foram apresentadas e encaminhadas conforme os 

trâmites regimentais as seguintes matérias: 

Requerimentos da Vereadora JÚLIA MARIA FERREIRA ROSA VELOSO. 

Nº 92/2013 - SOLICITA AS OBRAS DE REDE DE ESGOTO, PAVIMENTAÇÃO E OU 

ASFALTAMENTO, NA RUA JATOBÁ, EM TODA SUA EXTENSÃO, LOCALIZADA NO BAIRRO BELA VISTA, COMPLEXO 

CIDADE NOVA. Nº 93/2013 - SOLICITA AS OBRAS DE AMPLIAÇÃO, COM A CONSTRUÇÃO DE MAIS UMA SALA DE 

AULA E CLIMATIZAÇÃO, NA ESCOLA EDIMAR PEREIRA NO PA MORAJUBA, MUNICÍPIO DE MARABÁ. Nº 94/2013 - 

SOLICITA AS OBRAS DE SANEAMENTO, PAVIMENTAÇÃO E OU ASFALTAMENTO, NA RUA BERNARDO SAIÃO, EM 

TODA SUA EXTENSÃO, LOCALIZADO NO BAIRRO AEROPORTO, COMPLEXO CIDADE NOVA.  

Requerimentos do Vereador LEODATO DA CONCEIÇÃO MARQUES. 

Nº 20/2013 - SOLICITA AO EXECUTIVO MUNICIPAL O ASFALTAMENTO, COM 

DRENAGEM, DAS RUAS DA VILA CANAÃ (SORORÓ). Nº 21/2013 - SOLICITA AO EXECUTIVO MUNICIPAL A 

COMPLEMENTAÇÃO DO ASFALTAMENTO DO ACESSO À VILA MURU-MURU. 

Requerimentos do Vereador ANTÔNIO FERREIRA DE ARAÚJO. 

Nº 69/2013 - INDICA A SINALIZAÇÃO E PINTURA DE FAIXAS NAS PROXIMIDADES DE 

ESCOLAS PÚBLICAS E PARTICULARES. Nº 70/2013 - SOLICITA AO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, ATRAVÉS DA 

SECRETARIA MUNICIPAL DE OBRAS, A INSTALAÇÃO DE ILUMINAÇÃO PÚBLICA NA RUA VILA NATIVA EM 

MORADA NOVA.  

Requerimentos da Vereadora IRISMAR NASCIMENTO ARAÚJO MELO. 

Nº 88/2013 - SOLICITA A CONSTRUÇÃO DE UMA CRECHE NO BAIRRO VALE DO 

ITACAIÚNAS - NESTE MUNICÍPIO. Nº 89/2013 - SOLICITA A PAVIMENTAÇÃO DA RUA DOS PEIXEIROS NA V-297 NA 

FOLHA 28 - BAIRRO NOVA MARABÁ. Nº 90/2013 - SOLICITA A PAVIMENTAÇÃO DA VE-317 NA FOLHA 28-BAIRRO 

NOVA MARABÁ.  

Requerimentos da Vereadora MARIA DE NAZARÉ RIBEIRO DE 

ALENCAR. 

Nº 53/2013 - SOLICITA OBRAS DE DRENAGEM E PAVIMENTAÇÃO MA RUA VITAL 

BRASIL, EM TODA SUA EXTENSÃO, LOCALIZADA NO BAIRRO DA PAZ, NÚCLEO CIDADE NOVA. Nº 54/2013 - 

SOLICITA A LIMPEZA E COLOCAÇÃO DE TAMPAS NOS BUEIROS DA RUA 31 DE MARÇO, EM TODA SUA 

EXTENSÃO, LOCALIZADA NO BAIRRO LARANJEIRAS E LIBERDADE, NÚCLEO CIDADE NOVA. Nº INDISPONÍVEL -                           
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SOLICITA AO PODER EXECUTIVO, UMA MACA PARA SER UTILIZADA NO AMBULATÓRIO DE Nº 03, NO HOSPITAL 

MUNICIPAL DE MARABÁ – HMM. 

Requerimentos da Vereadora ANTÔNIA CARVALHO DE ARAÚJO 

ALBUQUERQUE.  

Nº 87/2013 - SOLICITA AO EXECUTIVO MUNICIPAL, O SERVIÇO DE ABERTURA DA 

RUA DAS PALMEIRAS, BAIRRO DA PAZ. Nº 88/2013 - SOLICITA A CONSTRUÇÃO DO PONTO DE ÔNIBUS NA FOLHA 

33, NOVA MARABÁ, EM FRENTE AO SEMÁFORO DA REFERIDA FOLHA.     

Requerimentos do Vereador RONALDO BATISTA CHAVES. 

Nº 98/2013 - SOLICITA DRENAGEM E PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA DA RUA 

LOCALIZADA NA FOLHA 18, ENTRE AS QUADRAS 05 E 08, BAIRRO NOVA MARABÁ. Nº 101/2013 - SOLICITA A 

DRENAGEM E PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA DA RUA LOCALIZADA NA FOLHA 15, ENTRE AS QUADRAS 03 E 04, 

BAIRRO NOVA MARABÁ. Nº 102/2013 - SOLICITA A DRENAGEM E PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA DA RUA 

LOCALIZADA NA FOLHA 20, ENTRE AS QUADRAS 15 E 04, BAIRRO NOVA MARABÁ.              

Requerimentos do Vereador ORLANDO SILVA ELIAS. 

Nº 71/2013 - SOLICITA A CONSTRUÇÃO DE UMA QUADRA COBERTA NA ESCOLA 

MUNICIPAL DO ASSENTAMENTO PATAUÁ. Nº 72/2013 - SOLICITA A CONSTRUÇÃO DE UMA QUADRA COBERTA NA 

ESCOLA DO ASSENTAMENTO DA VILA CAPOEIRA. Nº 73/2013 - SOLICITA CONSTRUÇÃO DE UMA QUADRA 

COBERTA, NA ESCOLA DO ASSENTAMENTO DA VILA ÁGUA FRIA.    

Foi apresentado Votos de Pesar para a família do Sr. EDSON GUIMARÃES,  

assinado por todos os Vereadores presentes na Sessão.  

Foi apresentado e encaminhado para a Comissão de Justiça, 

Legislação e Redação, Projeto de Lei nº 89/2013 (origem nº 353/2013), do EXECUTIVO MUNICIPAL, 

“AUTORIZA O EXECUTIVO MUNICIPAL, A REALIZAR CONTRATAÇÃO DE SERVIDORES TEMPORÁRIOS PARA O CARGO DE 

MOTORISTA, PARA ATENDER AS NECESSIDADES DO TRANSPORTE ESCOLAR DA SECRETARIA MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO, E 

DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.                                        

                                      Lideranças: Não houve.  

    Encerramento: Não havendo mais assunto a tratar a Sessão foi 

declarada encerrada e para constar, foi lavrada esta Ata que depois de apreciada e 

aprovada será assinada pela Senhora Presidenta e Secretários presentes. 


